



产以城立，城以产兴。小满之日，盐南高新区万物并秀，具有硬核竞争力的现代产业与诗意栖居的现代化新城两个“声部”相和，唱出产城融合最美“和声”。

刚刚公布的一季度数据显示，列市考核的10项主要经济指标中，盐南高新区地区生产总值同比增长7.1%、服务业增加值同比增长7.4%、社会消费品零售总额同比增长8.3%，一般公共预算收入超序时10.8个百分点、税收占比90.5%……一座“绿色会客厅、现代数字谷、创新活力城”高品质产城融合高新区正渐行渐近。

产以城立 城以产兴 盐南高新区 奏响产城交融的壮美“和声”

□记者 韩宝贵 王可馨

聚木成林

产业盐南攀新高峰



大数据产业园创新大厦



数字智能产业园



西伏河机器人产业园



电力电子与控制实验平台
(本版图片由受访单位提供)

以产促城、以城兴产、产城融合，是贯彻落实党的二十大精神的必然要求，也是推进城乡融合、区域协调发展和乡村全面振兴的必由之路。盐南高新区紧扣高质量发展这个首要任务，在新赛道上不断跑出高水平，而这背后是产业蒸蒸日上。

向南向东向未来。向南，大数据产业园打造“数字科技谷”，数字智能产业园加速崛起“智”造力量，新型显示产业园打造新型显示产业集群；向东，绿色低碳科创园打造可再生能源科技服务业集聚区，西伏河机器人产业园在全国有较大影响力。园区产业竞速“五箭”齐发，深耕大数据、机器人、新型显示、可再生能源四大细分领域，新辉开、人民控股、新石器、极智嘉等榜单企业相继落户，新获批省级专精特新企业3家，数字经济产业规模突破100亿元，“拼”出盐南高新区现代化新图景。

“从生产安全、员工招聘、物流运输、物料供应等诸多方面，处处能感受到这里产业的强劲发展势头和政府的用心用情服务。”在西伏河机器人产业园内，思岚机器人（盐城）有限公司生产经理唐文权在产品测试区，与技术员一道操控机器人来回穿梭，进行针对性测试。在唐文权看来，政府和企业的双向奔赴，形成了盐南良好的产业基础和链式崛起的产业生态。

推动可再生能源技术创新，是盐城立足资源禀赋、产业基础的优选方向。位列《2023年江苏省重大项目清单》，江苏省沿海可再生能源技术创新中心项目载体建设不断完善的同时，各大重点项目也陆续落地。中科院电工所“创新使命”沿海可再生能源技术实验基地、江苏海上风电实验室、悦达氢电耦合创新中心等13个项目成功签约，盐南高新区正逐步形成发展潜力

大、带动作用强的创新型产业集群，助力全市绿色低碳发展。

“从产业载体到配套服务，提升的是盐南高新区的软硬件实力，推动的是产城融合的进阶发展。”长期从事招商工作的盐南高新区招商服务中心主任傅佃波总结出一条规律：招商工作须由一砖一瓦接续垒成。为此，今年初，区里继续精选216名招商人员、组建21个专业招商局，按照“每季一综合、每月一主题、每周一专题”，强势推进春季招商会战，先后举办深圳智能装备、上海现代服务业、杭州数字经济、北京央企招商等专题活动16场次。

走出去、请进来，招商引资“引吭高歌”，筑牢盐南高新区经济“压舱石”。一季度，盐南新签约、新开工、新竣工亿元以上产业项目均超额完成序时任务。2个列省重大项目、16个列市重大项目超序时进度。

澎湃动能

科创盐南拔节生长

倾力书写“智慧”篇章，为经济社会高质量发展增长注入新动能、催生新动力。截至目前，全区新获批国家高企53家，科技型中小企业达550家，新增省市独角兽和瞪羚培育库企业5家、13家。发明专利授权量增长近30%，成功获批省级知识产权建设示范区。

人才是第一资源，是引领科技创新的“源头活水”。“在参观走访数字智能产业园的相关企业中，我切身感受到家乡经济的巨大发展，也激发了我留在家乡、建设盐城的强烈愿望。”近期，在“就在这里，逐梦盐城”高校学生留（归）盐就业交流主题活动现场，土生土长的盐城人石梦婷对未来无限憧憬。

像全人智能科技这样身怀“绝技”的企业在盐南高新区并非个例。一季度，全区规上服务业企业营收同比增长28.3%，实施制造业“智改数转、提质增效、争星创优”三项行动，规上数字经济企业开票销售同比增长35.2%。新申报国家高企110家、新获批科技型中小企业193家，分别同比增长28%、43%。

在制造业智能化改造和数字化转型的浪潮中“换道超车”，盐南高新区

为企业柔性化引才提供便利。”市政府驻南京办事处相关负责人表示，建设域外孵化器是盐南贯彻落实市委、市政府人才强市、创新驱动发展战略和加快建设绿色低碳发展示范区的重要举措。

南下金陵，盐南高新区牵头负责的盐城（南京）科创中心揭牌；短短8天后，盐城（北京）科创中心又成功揭牌。目前，盐南高新区积极打通“域外孵化+盐南转化”渠道，在北京、上海、深圳、杭州、南京等地建有离岸研发孵化中心5个，在孵项目50多个。

在省发展改革委发布的第二批省级现代服务业高质量发展集聚示范区名单和省级现代服务业高质量发展“331”工程综合评价认定名单中，西伏河数字智能创新社区、聚龙湖商务服务业集聚区、大数据产业园、新弄里科创服务集聚区四个服务业集聚区“榜上有名”……现代服务业同样为盐南高新区吸引优质企业和高端人才打下了坚实基础。



鸿蒙科创园(效果图)



珠溪古镇



中华海棠园

走进盐南，条条大道四通八达，让城市宜业还宜居。

初夏的夜晚，南海未来城半月形湖面上星光与灯光交相辉映，高品质的楼盘持续落地，成为盐南高新区最靓丽的一张城市名片。在这里，盐南人用自己的智慧，把画在纸上的愿景，一步步变成现实，重新定义何谓“寸土寸金”。

互联网、大数据、云计算、人工智能、区块链，让每寸土地都充满科技基因。鸿蒙科创园、旗天科创带……一个个高起点规划的园区，为南海未来城的产业发展注入新活力，点燃了高质量发展的“强引擎”。同时南海未来城围绕“强配套、优环境、聚人气”加大商业综合体、首店首品、品质住宅等城市功能型项目的招引力度，打造城市升级版CBD，不断吸引人气、商气、财气加快向南汇聚。南海未来城科创带启动区项目也获得MUSE Design Awards缪斯设计大奖建筑类最高奖——铂金奖，彰显出盐南以“世界眼光、国际标准、盐城特色、高点定位”建设南海未来的坚定决心。

“选择盐南高新区后，有哪些配套设施可以供我们落地安家？”当企业、人才怀着满腔热情来到盐南，毫无疑问会问上这么一句话。

“盐南活力澎湃，更是滋养心灵的一方沃土。”毕业两年后再次回到母校，“名校优生”李合超诚挚向自己的学弟学妹推荐到盐南就业。身为科城街道招商工作人员，李合超在闲暇时刻经常奔跑在戴庄路“智慧跑道”，全方位感受盐南自然风光和现代都市交相辉映的无穷魅力。他说，人跟城之间的喜欢，就像人跟人之间的喜欢。踏浪而来，一大批“新盐南人”用自己的双手为自己的选择投票，在这里成就最美青春。

悠悠串场河穿城而过，彰显水城共生魅力；欧风花街、数梦小镇、中华海棠园、新弄里，滋养文脉；教育、医疗等民生事业全面发展……梳理盐南城市建设的载体建设板块，大大小小的项目在加速开发中。随着一个个全新地标拔地而起，102平方公里的热土上，宜业宜居宜商宜游的产城融合样板日臻完善。

今年五一期间，珠溪古镇成为最火爆出圈的打卡地，让游客深刻体验到“千年古镇半日闲”的古镇魅力。“在千年古镇珠溪举办古风巡游活动，推广传统文化，这与古镇非常契合，拍照打卡也很有氛围感，游玩体验很棒！”游客智慧惊叹珠溪古镇的凤凰飞天、麒麟巡游。作为国风爱好者，她一边游玩观赏，一边拍照打卡。

既着眼“高大上”，也升腾“烟火气”。随着餐饮、影院、购物等消费持续升温，盐南各大商超影城掀起“热潮”，消费活力持续释放。“五一期间日均客流8万人，较去年同期增长26%；日均销售额480万，较去年同期增长27%。”中南盐城大有境相关负责人期待，随着盐南的招引力度不断加大，人气进一步向商圈集聚。

向南，遇见美。漫步聚龙湖畔，蓝天、碧水、绿地和欢乐的人群，共同构成一道亮丽的风景线。以新兴产业加速城市更新，以创新资源点燃城市活力，以品质配套提升城市能级，盐南高新区正加速成为长三角区域产业新一轮加速发展的新兴投资热土、产业格局调整的最优布局地、行业转型升级的最佳承载地。

以人为本

宜居盐南近悦远来



聚龙湖畔



新型显示产业园(效果图)